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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Σ. Ζαχαράκη  
 

Θέμα: Αναγνώριση και μοριοδότηση της ιδιότητας των εκπαιδευτικών ως δικαστικών 
συμπαραστατών ΑμεΑ. 

Κυρία Υπουργέ, 

Μία ιδιαίτερη και κρίσιμη κοινωνική και υπηρεσιακή αδικία εξακολουθεί να υφίσταται εις βάρος 
μόνιμων και αναπληρωτών εκπαιδευτικών, οι οποίοι έχουν αναλάβει τη δικαστική συμπαράσταση 
συγγενών α’ βαθμού με βαριά αναπηρία. Παρά το γεγονός ότι η ιδιότητα του δικαστικού 
συμπαραστάτη συνιστά νομικά κατοχυρωμένη ευθύνη με σοβαρές υποχρεώσεις και κοινωνικό 
αντίκτυπο, το Υπουργείο Παιδείας δεν την αναγνωρίζει για σκοπούς μοριοδότησης, ούτε για 
προσλήψεις αναπληρωτών, ούτε για μεταθέσεις και αποσπάσεις μόνιμων εκπαιδευτικών. 

Η ισχύουσα νομοθεσία προβλέπει μοριοδότηση μόνο για όσους έχουν σύζυγο ή τέκνο με αναπηρία, 
αποκλείοντας απόλυτα τους/τις εκπαιδευτικούς που έχουν αναλάβει, με δικαστική απόφαση, τη 
φροντίδα γονέων, αδελφών ή άλλων συγγενών πρώτου βαθμού με σοβαρή αναπηρία. Αυτό οδηγεί 
σε άνιση μεταχείριση εργαζομένων, σε παραβίαση της αρχής της ισότητας, αλλά και σε πρακτικές 
δυσκολίες που σχετίζονται με την αδυναμία μετακίνησης ή τοποθέτησης σε άλλη περιοχή, εξαιτίας 
των αυξημένων φροντίδων που απαιτεί η δικαστική συμπαράσταση. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι σε άλλους δημόσιους φορείς η ιδιότητα αυτή αναγνωρίζεται για σκοπούς 
μοριοδότησης και διευκολύνσεων. Ο Συνήγορος του Πολίτη, ήδη από 21 Μαρτίου 2024, έχει 
αποστείλει σχετική επιστολή στο Υπουργείο Παιδείας, επισημαίνοντας την κατάφωρη αδικία και 
ζητώντας την τροποποίηση του θεσμικού πλαισίου. Μέχρι σήμερα, όμως, δεν έχει υπάρξει καμία 
απολύτως επίσημη ανταπόκριση ή πρωτοβουλία από πλευράς της πολιτείας. 

Δεδομένων των ανωτέρω και επειδή η ισότητα και η κοινωνική δικαιοσύνη δεν πρέπει να μένουν 
κενό γράμμα όταν πρόκειται για ανθρώπους που σηκώνουν καθημερινά το βάρος μιας διπλής 
φροντίδας – στην τάξη και στο σπίτι, 

Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε άμεση θεσμική ρύθμιση, ώστε να προβλέπεται 
μοριοδότηση για τους/τις εκπαιδευτικούς που έχουν αναλάβει δικαστική συμπαράσταση 
συγγενών α’ βαθμού με βαριά αναπηρία, κατά τα πρότυπα που ισχύουν για γονείς ή 
συζύγους ΑμεΑ; 

2. Θα εξεταστεί η αναδρομική ισχύς της μοριοδότησης για τα έτη υπηρεσίας που έχουν ήδη 
διανυθεί υπό αυτές τις ιδιαίτερα απαιτητικές συνθήκες; 
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3. Υπάρχει πρόθεση συνεργασίας με τον Συνήγορο του Πολίτη για την άρση της ανισότητας 
που έχει εντοπιστεί και τεκμηριωθεί; 

4. Ποια είναι τα γενικότερα μέτρα που προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για να εξασφαλίσει την 
ίση μεταχείριση των εργαζομένων του εκπαιδευτικού συστήματος, ανεξαρτήτως της μορφής 
συγγενικής σχέσης με ΑμεΑ; 
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